



| 编辑 李娜 版式 罗万玲 | 网址: www.nmgsb.com.cn |

内蒙古鼓励职工积极参与提振消费集中行动

近日,内蒙古自治区总工会下发《内蒙古自治区总工会关于鼓励职工积极参与提振消费集中行动的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确,基层工会将全年可

发放的元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节7个节日不超过2000元慰问费中未发放部分,以发放工会会员福利消费券的形式,集中或提前发放到本单位工会会

员手中,基层工会发放的工会会员福利消费券,于5月15日之前完成消费行为。

自治区总工会号召全区广大职工和工会会员要站在讲政治的高度,积

极带头参与提振消费集中行动,全力支持推动企业复工复产,以实际行动推动我区经济发展。

苏永生

今朝种下扶贫树 定当收获致富果

四月,是一树一树的花开,是燕在梁间的呢喃,是爱、是暖、更是希望。在赛罕区黄合少镇后窑子村产业扶贫采摘园,放眼望去是一个个忙碌的身影,挖坑、放苗、填土、围堰、放水……他们不是专业的植树人,他们是赛罕区政务服务局的党员干部,通过开展“践行习近平总书记重要讲话精神、决战决胜脱贫攻坚”主题党日活动,种下扶贫树,收获致富果,用绿色理念助力后窑子村产业发展。

赛罕区政务服务局作为后窑子村扶贫的包联单位,从2018年开始就积极为后窑子村精准识别的贫困户想措施、找出路。该局局长边毓彬向记者介绍说:“后窑子村这两户是因病因残致贫的,结合这个实际情况我们想到了让他们搞庭院养殖,给他们每人提供了两只母羊,还有一些土鸡。”

“我们家能够脱贫,全靠了这些扶贫干部,真的很感谢政府的好政策!”脱贫户郭栓应激动之情溢于言表。

如今,后窑子村的两家贫困户已经摘掉了贫困“帽子”,但是政务服务局“扶上马、送一程”的热情丝毫不减。边毓彬说:“我们和村委会多次商量,决定给他们搞个经济林项目。我们给每户提供了100棵李子树苗和果树苗。”

一棵树结果200斤,按1元/斤,一棵收入200元,100棵收入就是2万元。边毓彬不仅给贫困户的账算得很细,也为村集体今后的发展算了一笔经济账:要将这片拥有200多棵果树的经济林,规划成200亩到300亩的采摘园,带动后窑子村的其他村民搞旅游、采摘等产业,达到整村致富奔小康的目的。

“你是人间四月天,笑靥点亮了四面风”。在致富奔小康的道路上,有贫困户的笑声,有驻村干部的笑声,更有帮扶单位党员干部的笑声,欢笑声让党员干部与群众的情谊更加深厚,也让脱贫攻坚战的意義更加深刻!

吴乐 董雷

“产业+就业”让贫困户端稳“饭碗”

“现在在这里工作,年收入有2万多元,我的日子终于不用再紧巴巴地过了。”4月24日,赛罕区巴彦街道太平庄村村民马俊宝在宝丽鑫专业合作社种植大棚里,一边采摘西红柿一边说。2017年底,马俊宝被精准识别为建档立卡贫困户,也是在同时,赛罕区巴彦街道通过企业帮扶措施,为他就近安排岗位,从此,他成为果蔬大棚种植工人中的一员。

充分发挥“产业+就业”扶贫功能,吸纳贫困户就业,是最快捷、最稳定的脱贫途径。在太平庄村,不只马俊宝一人有了工作。“我现在是村里的清洁工,就在家门口上班,因为身体原因不能种地,也不能干重活儿,打扫卫生倒能胜任,收入也不错。”说到自己的工作,太平庄村村民温常在满脸笑容。今年64岁的温常在一人生活,常年被高血压困扰,没有稳定收入来源。考虑到他的特殊情况,赛罕区巴彦街道为他就近安排了工作,一出家门

口,拿起扫帚,又是温常在对生活充满信心的一天。

人穷不能志短,扶贫先要扶志,这是打赢脱贫攻坚战的一个重要基础,也是太平庄村扶贫工作队队员们一直努力的方向。“我们村的宝丽鑫专业合作社是产业扶贫企业,企业吸纳了部分贫困户劳动力,我们要让贫困户劳动力有事做,能做事,通过吸纳就业、设置公益性岗位等就业扶贫措施,让他们走出贫困。”太平庄村驻村第一书记魏宝忠告诉记者。

据了解,赛罕区巴彦街道太平庄村充分发挥农牧业专业合作社就近就业优势,重点发展以果蔬种植为主的扶贫大棚,吸纳建档立卡贫困户劳动力就业,鼓励企业帮扶,积极开发保洁、道路维护等扶贫公益性岗位,多措并举、多点发力,全力保障贫困户就业。目前,太平庄村5户建档立卡贫困户都有了稳定的工资收入。

据《内蒙古日报》



牧民喜丰收

进入春季接羔保育期以来,东乌珠穆沁旗嘎嘎海苏木额仁高毕嘎查牧民道·斯琴巴特家的500多只母畜已经产下羊羔560多只,其中双羔100多对。

“由于去年牧草长势好,饲草储备充足,加上棚圈等基础设施

完善,所以我家母畜的膘情好、保胎率高,羊羔成活率达到了97%。”道·斯琴巴特说,他家还养了100多头牛,目前已接牛犊30多头,预计今年总共能接80多头牛犊。

白嘎利 摄

假 Adidas、侵犯 vivo 注册商标…… 内蒙古发布知识产权保护十大典型案例

本报讯 (记者 赵永光 张鑫)为切实加强知识产权保护,有效激发实体经济创新活力,营造良好的市场环境和营商环境,内蒙古市场监管局加大对侵犯知识产权违法行为的打击力度,查处了一批有较大社会影响和典型意义的案件,有力遏制了知识产权侵权行为,有效维护了权利人和消费者的合法权益。近日,内蒙古市场监管局发布2019年我区知识产权执法十大典型案例。

**玉泉区擒胜服装店、玉泉区擒道服装店
销售侵犯 adidas 注册商标专用权案**

2019年3月6日,呼和浩特市玉泉区市场监管局接到阿迪达斯体育(中国)有限公司授权委托北京中智广睿知识产权代理有限公司投诉,称玉泉区七彩城购物中心玉泉区擒胜服装店、玉泉区擒道服装店(当事人)涉嫌销售假冒 adidas 系列商品,当日该局进行立案调查。

当事人于2019年2月5日从上门推销的自称是 adidas 厂家促销员处购进 adidas 服装、鞋、书包等共120件,当事人不能提供进货发票、合同等,没有建账可查,违法经营额共计2.49万元。

经权利人阿迪达斯体育(中国)有限公司授权委托北京中智广睿知识产权代理有限公司鉴定,销售商品为假冒 adidas 注册商标的商品,侵犯了商标权利人的注册商标专用权。

依据《商标法》,责令立即停止侵权行为;没收尚未售出的侵权 adidas 服装;罚款8万元。

**昆都仑区明朗电子产品经销店
销售侵犯 vivo 注册商标专用权案**

2018年9月3日,包头市昆都仑区市场监管局接到维沃移动通信有限公司投诉,称昆都仑区明朗电子产品经销店(当事人)销售的 vivo 手机配件涉嫌侵犯 vivo 注册商标专用权,当日该局进行立案调查。

当事人于2018年8月18日从送货手中购进 vivo 手机配件,非法经营额2.96万元。2018年9月7日,维沃移动通信有限公司出具 vivo 注册商标相关证据,证明当事人所销售 vivo 手机配件构成侵权。

依据规定,作出如下行政处罚:责令立即停止侵权行为;没收、销毁侵犯注册商标专用权的手机配件509件;罚款5万元。

**巴林右旗东泰加油站
侵犯“中石化”注册商标专用权案**

2019年7月25日,中国石油化工集团公司委托中国石化内蒙古赤峰石油分公司向巴林右旗市场监管局投诉,称巴林右旗东泰加油站(当事人)未经授权擅自使用与其中国石化集团在37类1948357号图形商标近似的标识,容易导致混淆,并给中石化公司品牌形象及市场经营带来严重损害,该局于7月26日立案调查。

依据规定,责令立即停止侵权行为;罚款5万元。

**伊金霍洛旗通顺汽车维修有限责任公司
涉嫌销售侵犯注册商标“嘉实多”专用权案**

2019年7月9日,伊金霍洛旗市场监管局收到嘉实多注册商标被侵权人(投诉书),称伊金霍洛旗汽车城部分修理厂存在销售侵犯嘉实多注册商标专用权润滑油的行为。当日,该局执法人员即对伊金霍洛旗通顺汽车维修有限责任公司(当事人)检查,发现其营业场所货架上摆放有嘉实多标识的润滑油88桶,涉嫌销售侵犯嘉实多注册商标专用权。

经查,当事人于2019年3月从天津供货人手中购进标有嘉实多标识的润滑油共144桶,并在其营业场所销售,至案发时已售出56桶,违法经营额合计2.25万元。

依据规定,没收侵犯嘉实多注册商标专用权润滑油88桶;罚款6万元。

**乌拉特前旗乌拉山大民祥和农资部
经营外包装印有“驰名商标”字样种子案**

2019年4月15日,乌拉特前旗市场监督管理局和社会事业综合行政执法局执法人员在进行农资市场专项检查时,发现乌拉特前旗乌拉山镇嘉业市场内乌拉特前旗乌拉山大民祥和农资部(当事人)正在销售外包装印有“中国驰名商标”字样的大民309玉米种子,涉嫌违反《商标法》第十四条第五款的规定。为查清事实,该局于4月16日立案调查。

经查,2019年3月5日,当事人从兴安盟乌兰浩特市大民种业股份有限公司购进了外包装印有“中国驰名商标”字样的大民309玉米种子26包零10袋,有进货发票,进货总值2.4万元。

依据规定,依法责令当事人改正违法行为;罚款3万元。

**伊蒙原鲜牛羊肉店销售
冒用他人地理标志保护产品案**

2019年10月24日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区市场监督管理局执法人员

接到举报称:当事人于某经营的伊蒙原鲜牛羊肉店销售标有“西旗羔羊肉卷”标识的羊肉卷涉嫌冒用他人地理标志保护产品。执法人员在当事人租赁的佰盛冷库内发现存有一百箱未销售标有“西旗羔羊肉卷”标识的羊肉卷,每箱40斤。当事人认为标注有“西旗羔羊肉卷”标识的羊肉卷比其他羊肉卷好销售,所以委托呼伦贝尔某公司在生产羊肉卷时标注了“西旗羔羊肉卷”标识。

依据规定:责令剥离、销毁羊肉卷外包装“西旗羔羊肉卷”标识;没收违法所得并处罚款0.2万元。

**通辽市科尔沁区金叶广场金利来男装店
销售侵犯“金利来”注册商标专用权案**

2019年9月16日,通辽市科尔沁区市场监管局接到金利来(中国)有限公司投诉,称通辽市科尔沁区金叶广场金利来男装店(当事人)销售的“金利来”牌男装,涉嫌侵犯“金利来”注册商标专用权。

9月17日,通辽市科尔沁区市场监管局执法人员对金叶广场金利来男装店进行现场检查,共查处涉嫌侵犯“金利来”注册商标专用权商品531件(条)。经金利来(中国)有限公司工作人员现场鉴定,当事人销售商品均侵犯“金利来”注册商标专用权。根据《商标法》第六十二条第一款第四项的规定,该局依法对上述涉案商品采取行政强制措施,予以扣押。

依据规定,通辽市科尔沁区市场监管局依法将此案件移送通辽市科尔沁区公安分局处理。

**芦某诉河北建设集团股份有限公司
“马栏(01)”专利侵权纠纷案**

请求人芦某于2011年6月10日向国家知识产权局提出了名称为“马栏(01)”的外观设计专利申请,2011年12月28日获得授权,专利号为ZL201130167081.1。该专利权在请求人提起侵权纠纷处理请求时合法有效。请求人认为被请求人河北建设集团股份有限公司(被请求人)侵犯了其专利权,因侵权行为发生在呼和浩特市,遂向呼和浩特市知识产权局提出专利侵权纠纷处理请求。

被请求人在2015年11月2日中标“内蒙古少数民族群众文化体育活动中心”二期工程马场区及标准赛道工程。2016年11月8日,被请求人将该工程中的“专用栏杆基础及栏杆制作、安装”分包与内蒙古嘉瑞商贸有限公司。2017年12月22日内蒙古嘉瑞商贸有限公司与河北卓洋交通设施有限公司签订了“工业产品购销合同”,

所涉及的侵权产品为河北卓洋交通设施有限公司所生产安装。被请求人为侵权产品的使用方,且可以提供该产品的合法来源,不当作为该案的侵权主体。呼和浩特市知识产权局向请求人送达答辩书及相关证据材料后,请求人递交了对河北建设集团股份有限公司专利侵权纠纷撤回处理请求申请书及说明材料。

后经呼和浩特市知识产权局耐心沟通协调,最终被请求人与请求人达成和解,被请求人赔偿请求人30万元。

“酒店环保拖鞋”实用新型专利侵权纠纷案

请求人姜某于2014年12月24日向国家知识产权局提出了名称为“酒店环保拖鞋”的实用新型专利申请,2015年5月13日获得授权,专利号为ZL201420828487.8,该专利权在请求人提起侵权纠纷处理请求时合法有效。请求人认为,被请求人内蒙古向日葵酒店管理有限公司未经专利权人许可以生产经营为目的使用、销售行为侵犯了其专利权,遂向包头市知识产权局提出专利侵权纠纷处理请求。

包头市知识产权局立案后,于2019年11月11日进行了口头审理,经审理查明,涉案产品“艺森迪”牌拖鞋,包含了涉案专利权利要求的全部技术特征,已落入涉案实用新型专利权的保护范围,被请求人内蒙古向日葵酒店管理有限公司的使用行为侵犯了专利权人姜某“酒店环保拖鞋”(专利号:ZL201420828487.8)专利权。

包头市知识产权局作出处理决定,责令内蒙古向日葵酒店管理有限公司停止使用侵权产品“艺森迪”牌拖鞋,驳回姜某其他处理请求。

**“礼品盒(我从草原来)”
外观设计专利侵权纠纷案**

内蒙古大牧场农业(集团)有限责任公司于2011年9月6日向国家知识产权局提出了名称为“礼品盒(我从草原来)”的外观设计专利申请,2012年3月7日获得授权,专利号为ZL201130341079.1。该专利权在请求人提起侵权纠纷处理请求时合法有效。请求人认为,被请求人包头市庆祥商贸有限公司未经专利权人许可以生产经营为目的销售行为侵犯了其专利权,遂向包头市知识产权局提出专利侵权纠纷处理请求。

根据规定,内蒙古大牧场农业(集团)有限责任公司不符合请求处理专利侵权纠纷的条件,决定撤销案件。

乌海:“快递进村”助推乡村振兴

4月24日,乌海市举行邮政、快递、供销社三方合作下乡进村签约仪式,标志着乌海市“邮政快递供销社三方合作下乡进村”工作正式启动。据了解,到2020年底,乌海市农村将实现“快递进村”目标,比全区2022年基本实现“快递进村”计划提前2年完成。

签约仪式上,乌海市邮政分公司与乌海市供销社合丰电子商务公司签订了合作框架协议,还分别与圆通、申通、中通、韵达、百世、顺丰、京东、德邦、苏宁、宅急送等10家品牌快递企业签订了合作框架协议。按照协议约定,三方将以邮政普遍服务网络和供销社村级农村电商服务站为基础,开放乡镇邮政普遍服务网点、村级供销社电商服务站,开展邮政快递企业进村、供销社统一投递至建制村,由邮政企业统一投递至建制村。

目前,乌海市已经有一些建制村建立了快递网点,但仍有更多的村还未设立快递网点,居民仍需到就近的乡镇收取快件。不少快递企业负责人表示,农村地区点多、面广、线长,且快递业务量与城区快递业务量相比非常少,快递成本

高。乌海市邮政局局长姜国锋说,高昂的“快递进村”运输成本成为快递投递实现“最后一公里”的难点所在。

与此同时,乌海市邮政普遍服务营业网点已覆盖全市所有乡镇和建制村,网络优势明显。乌海市供销社也先后建成乡镇基层供销社5个,村级电商服务站13个,可为全市各行政村、涉农社区居民提供农产品储存销售、电子商务、农资与日用品供应、公共服务等各种服务。快递企业进村快件由邮政公司、供销社统一投递至建制村,进行了“最后一公里”难题。

下一步,乌海市将在邮政普遍服务基础上探索村级收投综合服务、镇级收投综合服务、区乡分拨运输配送一体化、市园园共建共享等合作模式,尝试推广交邮合作、邮商合作、邮供合作等创新合作模式,实现交通、物流、商贸、供销、商务、旅游、邮政、快递等多产业的协同发展,共建农村快递物流生态圈。让快递网络成为工业品下乡、农产品进城、公共服务入户等多元服务的渠道和桥梁,成为巩固脱贫攻坚成果,实现乡村振兴的重要保障。

于海东 路静

240只蒙天然奶绵羊 被察右前旗贫困户领养

近日,对于乌兰察布市察右前旗黄茂营乡壕窑村的贫困户来说,是个好日子。一大早,5辆满载母羊和羊羔的大货车从察右前旗老围沟村蒙天然牧业有限公司来到壕窑村村委会,一些在田间地头干活的农民也前来想看个究竟。一打听才知道,原来这是包括60只母羊、60只羊羔在内的120只“扶贫羊”。

壕窑村10户易地搬迁贫困户,每家能分到6只大羊和6只羊羔。消息一传开,村里顿时炸开了锅,人们奔走相告,不一会都聚集在村委会,等候分羊。

“这几年,我们享受到政府很多扶贫政策,去年从黑沟搬到了北海沿村,住上了明亮宽敞的大房子,今天又领取奶绵羊,我一定要养好奶绵羊,让日子越过越红火。”刚分到12只奶绵羊的村民王飞一边将羊装进租来的车一边说。

据了解,为确保奶绵羊发放公平有序,驻村工作队和村“两委”干部认真研究制定发放方案并予以公示,采取贫困户

抽签方式对号领取。当天,这个乡商号村的10户贫困户也分到了120只奶绵羊。得知领取的奶绵羊,其肉和奶价值都很高时,贫困户民康丽芬说:“感谢党和政府的好政策,感谢工作队,这12只羊我自己只花很少的钱,剩下的都是政府给补贴的,我家以后有希望了。”

此次发放的奶绵羊,是蒙天然牧业发挥企业精准扶贫带头作用的一部分,通过政府带动、企业配合,蒙天然牧业的“企业+农户(合作社)”的产业模式,立足地区优势,推动产业结构转型升级,实施奶绵羊产业精准扶贫,形成产业集群,振兴乡村经济发展。壕窑村驻村第一书记赵利东介绍,此次给10户贫困户发放的120只奶绵羊,旗政府给每户羊补贴600元,“万企帮万村”工程负责此村的玫瑰管华电公司注入了5.4万元资金,为的就是让贫困户搬得出、稳得住,鼓励贫困户自主发展养殖业,使养殖业成为增收的主渠道之一。

来源:察右前旗人民政府网